

# 240 часов переработок: закон против трудящихся

Государственная Дума приняла в первом чтении голосами «Единой России», ЛДПР и «Новых людей» антинародный правительственный законопроект, который фактически отменяет восьмичасовой рабочий день. Речь идёт о поправках в Трудовой кодекс, увеличивающих лимит сверхурочных часов со 120 до 240 в год.

Фракция КПРФ дала настоящий бой этому наступлению на права трудящихся. Главный удар коммунистов и был направлен на саму суть закона. Это не техническая правка, а идеологический шаг назад, к дикой эксплуатации.

Первый заместитель руководителя фракции КПРФ Николай Коломейцев напомнил: восьмичасовой рабочий день — одно из четырёх базовых достижений революции. А новый закон — движение «в обратную сторону».

Поддержали коммунистов и справороссы. Михаил Делягин («СРЗП») назвал это «шагом к введению 12-часового рабочего дня», а Андрей Кузнецов («СРЗП») — «попыткой отнять основное завоевание целой цивилизации».

Коломейцев разложил по полочкам провалы правительства. «У нас, к сожалению, полный аут сегодня в обрабатывающих отраслях промышленности, в лучшем случае перешли на трёхдневку, в худшем — отправили в отпуск». Он указал на вопиющий дисбаланс: финансовый сектор получает 4 триллиона прибыли,

пока ключевая ставка ЦБ убивает промышленность, число заёмщиков в микрофинансовых организаций увеличилось в пять раз за два года, а долговая нагрузка на каждого трудоспособного достигла 499 тысяч рублей! Граждане на грани банкротства, а им предлагаются больше работы за гроши.

Чиновники твердят: переработки — добровольны, согласие обязательно. Но Коломейцев жёстко ответил: «Вы поймите, проблема какая, у нас сегодня работодатель царь, Бог и воинский начальник, и ни один работник не пойдёт в пику в отсутствие других возможностей занятости».

Коломейцев подчеркнул, что механизм коллективных договоров не является панацеей. Охват профсоюзов — меньше трети работников. «Две трети кем представлено?» — спросил Коломейцев и предложил ко второму чтению внести поправки о стопроцентном охвате трудовых коллективов профсоюзами: «В противном случае наёмный работник остаётся ущемлённым».

Раскритиковал Коломейцев и

статистику, которой оперирует Правительство. Он засомневался в уровне безработицы в 2,2%, потому что в стране до сих пор высокий уровень теневой занятости: «Какие 2,2 процента у нас безработицы, если 15,6 миллиона наших сограждан не формируют пенсионных прав себе, не формируют социальных прав?» Он отметил, что эту систему используют «самые богатые: банкиры, создавшие экосистемы».

В ответ на аргументы о принуждении чиновники отвечали: «это право, а не обязанность», обойдя стороной проблему фактического бесправия работника и невозможности отказаться.

Проблему низкого охвата профсоюзами обошли фразой «закон позволяет избрать представителя и без профсоюза». Этот ответ также игнорирует невозможность для запуганных работников организоваться и избрать независимых представителей в условиях, когда работодатель — «царь и бог».

На обвинения в наступлении на права и деградации экономики представители прави-



тельства кивали на Германию, где разрешено 480 часов переработок.

Депутат Алексей Куриный резюмировал суть: «Вы предлагаете ценой здоровья наших граждан, пусть и согласных на сверхурочные, повышать им возможность заработать?» Он также отметил, что предлагаемые меры для бюджетной сферы, в частности, для медицинских работников, просто недекватны. «В сельской местности работают на две ставки уже давно», — сказал он.

Коломейцев добавил: «Я очень бы просил вас заняться оздоровлением экономики, а не

ущемлением прав оставшихся трудозанятых. У нас нет единой системы оплаты труда, сделайте мотивирующую систему оплаты труда обязательной, а не так, как работодатель хочет».

«Это не просто закон — это симптом глубокого кризиса, когда издержки провальной политики снова перекладывают на плечи трудящихся. Борьба передается на этап второго чтения. Коммунисты продолжат защищать базовые права граждан от очередного наступления капитала, которое ведется руками правительства и думского большинства», — заявил депутат Сергей Обухов.

## Ревматологов не хватает: 1,5 тысячи врачей на 2,5 тысячи районов

В понедельник, 9 февраля, в Колонном зале Дома Союзов состоялся круглый стол фракции КПРФ на тему «Главные векторы стратегии борьбы с ревматическими болезнями как значимым фактором инвалидизации населения России». Вёл заседание первый заместитель руководителя фракции КПРФ в Госдуме Николай Коломейцев. В обсуждении приняли участие представители ревматологического сообщества (профессора, кандидаты и доктора медицинских наук), эксперты в области организации здравоохранения, представители федеральных органов власти депутаты, а также общественные активисты.

Николай Коломейцев прямо назвал главную беду ревматологии — нехватку врачей, указав на дефицит специалистов и разрыв между потребностями регионов и возможностями системы подготовки кадров. «На всю Россию полторы тысячи специалистов-ревматологов, а в Российской Федерации — две с половиной тысячи муниципальных районов. В каких университетах и сколько выпускается ревматологов в год? На кадровые вопросы надо обратить особое внимание», — сказал депутат, подчеркнув, что без системного решения кадрового вопроса и развития профильного образования невозможно обеспечить реальную доступность специализированной помощи для населения.

Алексей Куриный, зампред думского комитета по здоровью и организатор круглого стола, напомнил: несмотря на кажущуюся

«узость» темы, ревматологические болезни часто приводят к инвалидности и бьют по карману государства. Если вкладываться в эту сферу разумно и не затягивая, можно не только улучшить здоровье людей, но и снизить социальную нагрузку на экономику, считает он. «Даже относительно небольшие,



правильно направленные вложения в современную лекарственную терапию дают ощущимый клинический и экономический результат», — подчеркнул депутат. Он указал, что совокупное экономическое бремя ревматических заболеваний, по оценкам экспертов, достигает 1,5–2% ВВП.

Особое внимание Куриный уделил проблеме доступности современной терапии для пациентов во всех регионах страны. По его словам, своевременное назначение эффективных препаратов, системное диспансерное наблюдение и профилактика позволяют существенно снизить инвалидизацию, уровень време-

ненной нетрудоспособности и преждевременной смертности. «Сегодня большинство ревматических заболеваний носят хронический характер, однако при правильно выстроенной системе помощи пациенты могут сохранять качество жизни и активную трудоспособность», — отметил он, подчеркнув важность перехода от фрагментарных мер к системной государственной политике в этой сфере.

В ходе круглого стола были обозначены возможные варианты решения проблемы. Среди них — разработка специальной государственной программы в рамках национальных проектов, по аналогии с программами по лечению сахарного диабета и хронического вирусного гепатита С, а также более широкий подход, предлагаемый фрак-

цией КПРФ. «Мы предлагаем обеспечить за счёт средств федерального бюджета бесплатными лекарствами всех пациентов с хроническими прогрессирующими заболеваниями вне зависимости от наличия инвалидности и места проживания», — заявил Алексей Куриный. Соответствующий законопроект, по его словам, уже подготовлен и направлен в Правительство РФ. Он подчеркнул, что подобные системы лекарственного обеспечения действуют в большинстве развитых стран, они доказали свою эффективность как с медицинской, так и с социальной точки зрения.

## На пенсию — досрочно!

**КПРФ предложила предоставить врачам и медсестрам право на досрочный выход на пенсию. Коммунисты выступили с инициативой разрешить медикам оформлять пенсию после 25 лет стажа независимо от места работы — в городе или сельской местности. Соответствующий законопроект направлен в Правительство РФ.**

Авторы инициативы — депутат Госдумы от КПРФ Алексей Куриный и сенатор Айрат Гибатдинов — отмечают, что мера позволит уравнять медиков в правах с представителями других социально значимых профессий, уже имеющих возможность оформить досрочную страховую пенсию независимо от возраста. По их мнению, это также станет дополнительным стимулом для молодых работников здравоохранения оставаться в профессии.

Сейчас право на досрочную пенсию после 25 лет работы есть только у медиков, трудящихся в сельской местности. КПРФ предлагает устранить это различие и уравнять медицинских работников в правах по аналогии с педагогами, которые могут выйти на пенсию после 25 лет работы в организациях для детей.